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LA CONJUGAISON RUSSE — MORPHOLOGIE

Désinences de 1l’infinitif
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Désinences du passé
Masc. Sing. Fém. Sing. Neut. Sing. Pluriel
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Désinences du présent
1ére Conj. 1ére conjugaison 2éme Conj. 2éme conjugaison
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Mbl /om / eM éM [im/ UM
Bbl /ot'e/ eTe éTe lit'e/ uTe
OHMN /ut/ yT T /at/ ar AT
Désinences de 1l’impératif
Dés. inaccentuée Dés. accentuée
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Bbl | D tel nuTe bTe lit’el uTe
Désinences des gérondifs
Imperfectif Perfecfif
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Désinences des participes

Présent actif Présent passif Passé actif Passé passif
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LA CONJUGAISON RUSSE — MORPHOLOGIE

DEUX THEMES

Theme de l'infinitif, obtenu en enlevant la désinence /t / de l'infinitif :
yutate > /Cita-t'/

nucatb > /p'isa-t'/

roBopuTtb > /govor i-t'/

sur ce théme on forme le passé : yutan, nucan, rosopun

Théme du présent, obtenu & partir de la 3°™ personne du pluriel en enlevant la désinence /ut/ ou
fat/

yntaoT > /Citaj-ut/

nwyTt > /p'is-ut/

ropopsat > /govor-a't/

sur ce théme, on forme le présent et 'impératif untan, nuwn, rosopm

DEUX CONJUGAISONS

1°* conjugaison : voyelle /o/ (orthographiquement -e- hors accent, -&- sous accent) :
naéwsb, éaellb, YMTaellb, Jaéllb .

La désinence de la 3°™ personne du pluriel est toujours /ut/ (orthographiquement -yT ou -toT ) :
nayT, éOyT, YMTAKT, gakT .

2éme

conjugaison : voyelle /i

MOY/LLb, FOBOPMLLb, CTOWLLb .

La désinence de la 3°™ personne du pluriel est toujours /at/ (orthographiquement -aT ou -7 ) :
MOMYAT, FOBOPAT, CTOAT .

DEUX TYPES DE VERBES
TYPES PRODUCTIFS

types autorisant la création de nouveaux verbes = conjugaisons réguliéres

Type productif | base en -a- a l'infinitif : -ATb, -ATb
YMUTaTb : YNTALD, YNTAELLUb, YATAIOT; YMTan

rynaTh @ rynaw, rynaellb, rynswoT; rynan

Type productif I base en -ova ou -eva a l'infinitif : OBATb — EBATb
(alternance -ovaj / -uj)

PUCOBATH : PUCYIO, PUCYELLIb, PUCYIOT; pUCOBan

TaHUEeBATb : TaHLUY0, TaHUyeLllb, TaHLYOT; TaHUEeBan

Type productif Il base en —e a l'infinitif : ETb (formation sur adjectifs ou subst.)
CTapéTb: CTapelo, cTapeellb, CTapéioT; cTapén

YMETb: YMEI0, YMeelllb, YMEIOT; yMEn

Type productif IV base en —Hy a l'infinitif : HYTb (suffixe Hy se maintient au passé)
TAHYTb: TAHY, TAHELWb, TAHYT; TAHYI tirer, tendre

TONKHYTb (pf): TONKHY, TONKHELWb , TONKHYT; TONKHYN taper, bousculer
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Type productif V. base en -u al'infinitif  -UTb (verbes de 2°™ conj.)
rOBOPWTb : FOBOPIO, FOBOPULLb, FOBOPSIT; FOBOPWN

CTPOUTB : CTPOIO, CTPOULLIL, CTPOAT; CTPOUN

alternance réguliére de la base (palatalisation) a la 1% pers. Sing

T4
O2X
cou
3K
cTou
6->6n
BB
M=>MI
dh>n

n->nn

nNaTUTh: Nnady, NNaTuilb, NNATaT; NnaTin
XOAWTb: XOXY, XOAULLb, XOAAT; XOANN

NPOCUTb, NPOLLY, NPOCULLIL, NPOCAT; NPOCHN
BO3UThb: BOXY, BO3ULLIb, BO3AT; BO3WI

FPYCTUTL: rpyLLy, FPYCTULLb, FPYCTAT

nMo6UTL: MBI, NVBULLL, NKGAT; N6
rOTOBUTL: FOTOBIIO, FOTOBWLLIb, FOTOBSAT, FOTOBUN
KOPMUTb: KOPMITIO’, KOPMUILLb, KOPMSAT; KOPMWT
rpacnTb, rpadnid, rpadub, rpadaT ; rpadonin jgner

KyMWTb: Kynmo', KynuLb, KynsaT; Kynin

TYPES IMPRODUCTIFS

types de verbes appartenant au fond historique de la langue et coni. irréguliéres.

-ATb

Xoatb KAy, KOELWb, XKOYT ; XKau!; kgan, xgana

3BaTb : 30BY, 30BELLUb, 30BYT; 30BM1!; 3Ban, 3Bana

Oparthb : 6epy, 6epélib, bepyT; 6epn!; Gpan, bpana

nucaTb : NULWY, NUWeLb, N1weT; nuwn!l; nncan

BCTaBaTb : BcTal), BCTaéllb, BCTAlOT, BcTaBal!; BctaBan

BCcTaTb (pf): BCTAHy, BCTaHelb, BCTAHYT; BCTaHb!; BCTan

HauvaTb (pf): Ha4yHy, HAYHEWb, HAaYHY[IT; HAYHM!; Hallyan

cnartb : cnnid, cnulb, cnaT; cnu!; cnan, cnana

-ATb

noHATb (pf): nonmy, nonméLub, NnoMmyT; nonmmn!; NdHAN, NoHanNa

CMEATbLCA : CMEKCb, CMEELLILCS; CMEKTCS; CMenca !; cmeancs, cmeanachb

-ETb

CMOTPETb : CMOTPH, CMOTPUb, CMOTPAT; CMOTpU!; cMOTpén

BNOETDL : BMXKY, BUOULWb, BUOAT; - ; BUAEN

neTb : Nokd, NoéLb, NoKdT; now!; nen, néna

-bITb

MbITb : MO0, MOeLLb, MOIOT; MoW!; MbIfl, Mblna

-UTb

NUTb : NbtO, NbELLb, NbIOT; Nen!; nun, nna

XWUTb : XKUBY, XUBELLb, XXUBYT; XMNBKM!; XN, XKuna

-TU

naTu : nay, naélwb, nayT; nau!; Wen, wna, Wwno, Wwnm

HeCTU : HecCy, HeCELlb, HecyT; Hecwn!; HécC, Hecna

verbes isolés

aatb (pf): gam, gaws, gacT, gagum, gagvte, nagyT; gan!; gan, pana

€ecTb : €M, ellb, ecT, egnm, egnte, egaT; ewb!; én, éna

XOTeTb : Xo4y, XOuellb, XOUET, XOTUM, XOTUTE, XOTAT;- ; XOTénN

fexartb : bery, 6exunb, 6exunT, 6exnm, 6exnte, beryT; 6ern!; 6exan

exaTtb : éay, éoelb, éayT ; noeaxan!*ezxan! *egp!- ; éxan
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